
                                 

                                    

                                      

                                        

 

 

 

 

 

  

 

全国学力学習状況調査について  ≪その 3≫ 

児童質問紙より （抜粋） 
 児童質問紙調査は、自分自身や学校、家庭での生活、地域での活動等について、全部で 69 問ありました。

その中からいくつかを取り上げ、肯定的な回答の割合（％）をお示しします。 

 〇自分自身のことについて 

  （１）朝食を毎日食べていますか （89.8） 

  （２）毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか （73.5） 

  （３）毎日、同じくらいの時刻に起きていますか （92.8） 

  （４）自分には、よいところがあると思いますか （79.6） 

  （５）将来の夢や目標を持っていますか （86.7） 

  （６）人が困っている時は、進んで助けていますか （81.7） 

  （７）難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦していますか （70.4） 

  （８）人の役に立つ人間になりたいと思いますか （97.9） 

  （９）いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか （96.9） 

    

 

 

 

 

 〇学校生活について 

  （１）学校に行くのは楽しいと思いますか （86.8） 

  （２）友だちと協力するのは楽しいと思いますか （95.9） 

  （３）話し合う活動では、話し合う内容を理解して、相手の考えを最後まで聞き、友だちの考えを受け

止めて、自分の考えをしっかり伝えていましたか （86.8） 

  （４）自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組み立てな

どを工夫して発表していましたか （65.3） 

  （５）課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいましたか （75.6） 

  （６）友だちと話し合うとき、友だちの話や意見を最後まで聞くことができていましたか （92.9） 

  （７）国語の勉強は大切だと思いますか （90.8） （８）算数の勉強は大切だと思いますか （93.9） 

  （９）英語の授業では、英語で自分の考えや気持ちを伝え合うことができていましたか （85.7） 

 

 
   

 

 〇その他（家庭・地域等） 

  （１）家で、自分で計画を立てて勉強をしていますか（予習・復習を含む） （82.7） 

  （２）学校の授業時間以外に、1 日当たりどれくらい勉強をしますか（30 分以上） （87.8） 

  （３）普段（月～金）、1 日当たりどれくらいの時間読書をしますか（10 分以上） （49.0） 

  （４）今住んでいる地域の行事に参加していますか （76.6） 

  （５）地域や社会をよくするために、何をすべきかを考えることがありますか （62.2） 
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ほとんどの人が毎日朝食を食べています。朝は大体同じ時刻に起きていますが、それに比べ寝る時刻

があまり定まっていないのは、放課後の習い事がある曜日そうでない曜日との関係があるかもしれませ

ん。また多くの人が自分の良さを理解し、夢や希望を持ち、将来人の役に立つ人間になりたいと、前向

きな意見を持っています。 

 

 約８７％が学校に行くのが楽しいと答えています。また、多くの人が、友だちの話をしっかり聞き、友だちに自分

の考えをしっかり伝えることができています。 国語、算数の勉強の大切さも理解しています。 

読書活動は、子どもが、言葉を学び、感性を磨き、表現力を高め、創造力を豊かなものにし、人生をより深く生

きる力を身に付けていく上で欠くことのできないものです。        （文部科学省HP より） 

  


